

ZAPISNIK

sa 29. sjednice Odbora za međunarodne odnose i iseljenike Skupštine Crne Gore, održane dana 30. juna 2014. godine

Sjednica je počela u 10 časova.

Sjednicom je predsjedavao prof.dr Miodrag Vuković, predsjednik Odbora.

Sjednici su prisustvovali poslanici/e: Žana Filipović, Borislav Banović, Mićo Orlandić, Suljo Mustafić, Nikola Gegaj, mr Danko Šarančić, Milan Knežević i mr Dritan Abazović.

Sjednici nisu prisustvovali poslanici: mr Milutin Simović, Melvudin Nuhodžić, Goran Danilović i Koča Pavlović.

Sjednici su, takođe, prisustvovali i predstavnici službe Odbora: sekretarka Vesna Radulović i savjetnici u Odboru Jasmin Bojadžić i Blagota Marunović.

Sjednici je prisustvovao i kandidat za izvanrednog i opunomoćenog ambasadora Crne Gore u Japanu na nerezidentnoj osnovi sa sjedištem u Podgorici.

Sjednica je bila zatvorena za javnost.

Pošto je konstatovano da postoji kvorum za rad i punovažno odlučivanje, polazeći od predloga Dnevnog reda i datog obavještenja, za sjednicu je utvrđen sljedeći

DNEVNI RED :

1. DAVANJE MIŠLJENJA O G-DINU PROF.DR JOVANU MIRKOVIĆU, KANDIDATU ZA MJESTO IZVANREDNOG I OPUNOMOĆENOG AMBASADORA CRNE GORE U JAPANU NA NEREZIDENTNOJ OSNOVI SA SJEDIŠTEM U PODGORICI;

2. TEKUĆA PITANJA

TAČKA 1

DAVANJE MIŠLJENJA O G-DINU PROF.DR JOVANU MIRKOVIĆU, KANDIDATU ZA MJESTO IZVANREDNOG I OPUNOMOĆENOG AMBASADORA CRNE GORE U JAPANU NA NEREZIDENTNOJ OSNOVI SA SJEDIŠTEM U PODGORICI

Članovima Odbora za međunarodne odnose i iseljenike obratio se kandidat za izvanrednog i opunomoćenog ambasadora Crne Gore u Japanu na nerezidentnoj osnovi sa sjedištem u Podgorici, prof.dr Jovan Mirković, koji je naglasio da je pripreme obavio u skladu sa Programom Generalnog direktorata MVPEI za bilateralne poslove.

Kandidat za mjesto ambasadora Crne Gore u Japanu g-din prof.dr Jovan Mirković, istakao je da je Japan 63.država na svijetu sa površinom od 377.873 km², od čega su 6.852 ostrva, koja čine 97 procenata površine ove zemlje. Po broju stanovnika Japan je deseta najmnogoljudnija zemlja svijeta sa preko 126 miliona stanovnika sa tendencijom brzog rasta stanovnika, od čega su 99,2% Japanci, 0,6% Korejanci, 0,2% ostali, istakao je kandidat za mjesto ambasadora. Kandidat za mjesto ambasadora istakao je i da se povećava udio stanovništva starijeg od 65 godina, što dovodi do loše demografske perspektive ove zemlje sa vidljivim ekonomskim i socijalnim posledicama.

Govoreći o ekonomiji Japana, kandidat za mjesto ambasadora, istakao je da po nominalnom BDP-u Japan je treća najjača privreda na svijetu poslije SAD-a i Kine, kao i da su osnovni principi

razvoja ekonomije ove zemlje jačanje ljudskih resursa i traženje i jačanje novih tržišta. Kandidat za mjesto ambasadora napomenuo je da je industrija glavni nosilac ekonomskog razvoja ove zemlje, posebno automobilska i elektronska industrija.

Govoreći o spoljno-političkim prioritetima Japana, kandidat za mjesto ambasadora istakao je, da ova zemlja kao spoljno-politički prioritet ima dalje jačanje i unapređenje odnosa sa SAD-om, Kinom i Rusijom, kao svjetskim super silama, istovremeno jačajući odnose sa Evropskom Unijom, uz napomenu da su Japan i Južna Koreja 1965.godine normalizovali svoje odnose, što nije slučaj sa Sjevernom Korejom, sa kojom zvanični Japan nema komunikaciju. Takođe, kandidat za mjesto ambasadora, napomenuo je da Japan kao spoljno politički prioritet ima i jačanje odnosa sa zemljama Afričke unije, gdje vidi svoj ekonomski interes.

Jedan od osnovnih principa zvaničnog Japana je zaštita ekologije i borba protiv globalnog otopljanja, što je osnova Kjoto sporazuma iz 1997.godine, koji je donešen na konferenciji koja je organizovana u Japanu, istakao je kandidat za mjesto ambasadora Crne Gore u Japanu, uz napomenu da je ova zemlja povrećena razvoju ekološke tehnologije.

Japan je treća nuklearna sila na svijetu, ali nakon nuklearne nesreće koja je izazvana cunamijem i posledica koje se i danas saniraju, ova zemlja počela je sa naglim gašenjima nuklearnih elektrana, istakao je kandidat za mjesto ambasadora, uz napomenu da ova zemlja ulaže mnogo u istraživanje kosmosa.

Govoreći o odnosima između Crne Gore i Japana, kandidat za mjesto ambasadora istakao je, da odnosi između dvije zemlje datiraju još od 1882.godine kada su se zvaničnici dvije zemlje susreli na krunisanju kralja Aleksandra IV. Japan je zvanično priznao Crnu Goru 16.juna 2006.godine.

Ekonomska saradnja je uspostavljen, a pa je ukupna robna razmjena između dvije zemlje u 2012.godini iznosila 175.005,59 eura od čega je uvoz bio 15.534,641 eura, a izvoz 1.965,918 eura uz direktne investicije u iznosu od 200.000 eura, istakao je kandidat za mjesto ambasadora, uz napomenu da je u 2013.godini u Crnoj Gori boravilo 86 japanskih turista koji su ostvarili 105 noćenja.

Ukoliko dobije pozitivno mišljenje Odbora, a u funkciji budućeg ambasadora Crne Gore u Japanu na nerezidentnoj osnovi, g-din Jovan Mirković će aktivno raditi na privlačenju investicija iz Japana u Crnu Goru posebno u oblasti poljoprivrede, turizma i nauke, gdje postoji najviše interesovanja i mogućnosti sa aktivnu saradnju.

Nakon uvodnih napomena kandidata za mjesto ambasadora Crne Gore u Japanu na nerezidentnoj osnovi sa sjedištem u Podgorici, za riječi javili su se članovi Odbora koji su u pojedinačnim iznešenim stavovima izrazili punu podršku budućem ambasadoru, navodeći da imaju veliko povjerenje da će g-din Mirković napraviti kvalitetne rezultate iz razloga što posjeduje sve profesionalne kapacite, veliko iskustvo i volju, koje ga preporučuju za takvo mjesto.

Predsjednik Odbora za međunarodne odnose i iseljenike, prof. dr Miodrag Vuković zahvalio se prisutnima i predložio da se dostavi pozitivno mišljenje Odbora za međunarodne odnose i iseljenike Predsjedniku Crne Gore o predloženom kandidatu za izvanrednog i opunomoćenog

ambasadora Crne Gore u Japanu, na nerezidentnoj osnovi sa sjedištem u Podgorici, prof.dr Jovanu Mirkoviću.

Nakon što je jednoglasno podržana kandidatura g-dina prof.dr Jovana Mirkovića, g-din Vuković se zahvalio prisutnima i čestitao g-dinu Mirkoviću na budućoj ambasadorskoj poziciji.

Nakon što je iscrpljen Dnevni red, sjednica je završena u 11:00 sati.

SEKRETAR ODBORA
Vesna Radulović s.r.

PREDSJEDNIK ODBORA
prof.dr Miodrag Vuković s.r.